

# Fitch confirma la calificación de Banco de la Nación Argentina

31 de marzo de 2009

Fitch confirmó en la Categoría A+(arg) con Perspectiva Estable a la calificación del Endeudamiento de Largo Plazo y en la Categoría A1(arg) a la calificación de Endeudamiento de Corto Plazo del Banco de la Nación Argentina (BNA). La calificación del BNA se fundamenta en las características de propiedad, en la garantía que la Nación Argentina le otorga a sus operaciones, su rol de agente financiero del Gobierno y en su posicionamiento como primera entidad financiera con una participación de mercado del 27% de los depósitos totales. Asimismo, contemplan los riesgos políticos a los que el banco está expuesto como entidad pública y su extensa estructura administrativa. A dic.'08 BNA muestra retornos positivos, aunque inferiores a los registrados al cierre de dic.'07. Actualmente, existe un ambiente de inestabilidad que podría afectar la evolución del sistema financiero en su conjunto: la inflación, el deterioro de las carteras y amenazas contra la liquidez, son algunos desafíos que enfrenta el mercado. La principal ganancia del banco proviene de sus ingresos por ajuste de CER y de su tenencia de títulos públicos. El flujo neto de intereses muestra valores negativos debido a su composición de activos y pasivos: en el activo se destacan los títulos y créditos al sector público y el fondeo se concentra en depósitos (60.3% públicos). A dic.'08 21.5% del total de financiaciones corresponden al sector público; en su mayor parte estos créditos devengan un interés moderado debido a que se ajustan por CER. Con posterioridad al cierre del ejercicio, el banco participó del canje de préstamos garantizados, por lo que su posición activa neta de CER (\$12.033 mill.) disminuyó \$430 mill. La participación del sector privado no financiero (SPNF) dentro del activo del BNA (26.3%) muestra una tendencia positiva que se prevé continúe. BNA registra una elevada exposición al sector público (40.7% del activo total y más de 4 veces el patrimonio) que perduraría por su propiedad y por su rol como agente financiero del gobierno. Las Lebacs/Nobacs están incluidas en ese ratio y representan el 36.3% del total de activos con el sector público. La calidad de su cartera del sector privado mejoró en los últimos años producto de las acciones que implementó el banco. A dic.'08, la cartera irregular total asciende a 1.5%, la cobertura con provisiones ronda el 208% y el banco muestra un buen nivel de provisiones sobre préstamos (3.3%). BNA tiene un amplio acceso al crédito. Su liquidez muestra una disminución durante el último trimestre, pero continúa siendo holgada (37% de los depósitos). Su nivel de capitalización medida como patrimonio sobre activos es del 9.9% (sistema: 11.6%), aunque disminuye al 4% si valuamos los títulos a cotización. BNA es una entidad pública creada en 1891: cumple el papel estratégico de atender de manera prioritaria las necesidades de financiamiento de las Pymes y de los sectores productivos. Es el primer banco comercial del sistema financiero argentino. Al 31 de diciembre de 2008, BNA contaba con activos por \$75,000.1 mill. y un patrimonio neto de \$7,456.3 mill. Posee cerca de 620 sucursales y 16.100 empleados. Para mayor información consulte nuestra página web: [www.fitchratings.com.ar](http://www.fitchratings.com.ar). Contactos: María Fernanda López – Santiago Gallo, +5411 5235-8100, Buenos Aires.